Конспект образовательной деятельности
«Космонавты Самарского края»
для детей старшего дошкольного возраста 5-7 лет

Цель: Расширение знаний дошкольников о космонавтах родного края.
Задачи:
-познакомить детей с космонавтами родного края;
-развивать любознательность, кругозор детей, стремление узнать больше нового, полезного, интересного о космонавтах своей области;
-воспитывать чувство патриотизма, уважение к истории родного края.
Предварительная работа: Знакомство с картой и значками-символами.
Материалы и оборудование: Текст рассказа деда Самараведа «Космонавты нашей области», набор конструктора «От Фрёбеля до робота», проектор ночник «Звёздное небо», макет карты, значки-символы, фотографии космонавтов.
	
Ход ОД:
I.Организационный момент.
1.Создание проблемной ситуации. (проектор)
Воспитатель включает в группе проектор-ночник и обращает внимание детей на потолок группы. 
2.Беседа по вопросам.
Воспитатель спрашивает у детей что они видят. Предлагает детям найти большую и маленькую медведицу.
3.Рассказ воспитателя.
С самых давних времён люди смотрели на небо  и задумывались о том, как бы подняться выше облаков и узнать, что же там. Прошло много- много времени пока люди научились строить летательные аппараты. Людям хотелось узнать, есть ли жизнь в космосе? А если есть кто там живёт? Но чтобы об этом узнать, надо лететь в космос, и для полёта обязательно нужен обученный человек, который всё посмотрит, изучит, сфотографирует и расскажет о космосе. И первыми в космос отправили не людей, а животных. Первые собаки , которые полетели в космос и вернулись обратно-это Белка и Стрелка. И только после того, как собаки успешно слетали в космос, туда отправился первый человек.
В нашей Самарской области тоже есть люди, которые покорили космическое пространство. Космонавты нашего родного края. 
II.Основная часть. 
1.Путешествие (по методики Н.А.Коротковой)
Воспитатель предлагает отправиться в путешествие и узнать о наших знаменитых космонавтах, которые родились и выросли в самарской области.
2.Выбор транспорта. Разгадывание загадки.
На чем мы с вами отправимся, сейчас мы узнаем.
Ни пера, ни крыла, а быстрее орла,
Только выпустит хвост-
Понесется до звёзд. (ракета)
3.Физминутка.
А сейчас мы с вами, дети, (маршировать)
Улетаем на ракете (потянуться, подняв руки над головой)
На носки поднимись, (подняться на носки, руки сомкнуть над головой)
А теперь руки вниз (опустить руки вниз)
Раз, два, три, потянись (потянуться)
Вот летит ракета ввысь (кружиться на месте)
И на землю приземлись (Дети садятся на стульчики)
3.Чтение рассказа деда Самараведа «Космонавты нашей области»
4.Рассказ воспитателя, показ фотографий.
Ребята, Корниенко Михаил Борисович родился в городе Сызрань. Летчик космонавт Российской Федерации вошел в историю как первый «космический милиционер», два раза выходил в открытый космос. Губарев Алексей Александрович. Дважды Герой Советского Союза. Родился в селе Гвардейцы, Борского района, Куйбышевской области. В отряде космонавтов с 1963 по 1981 годы. Монаков Геннадий Михайлович. Летчик-космонавт СССР. Родился в  селе Ефимовка, Андреевского района, Оренбургской области. Учился в Куйбышевском авиационном институте. Атьков Олег Юрьевич летчик-космонавт СССР. Родился в селе Хворостянка, Куйбышевской области. Совершил полет в космос в 1984 году в качестве космонавта врача-исследователя. Быковский Валерий Федорович. Дважды Герой Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны жил в эвакуации сначала в Куйбышеве, потом в Сызрани. Совершил три космических полёта. Авдеев Сергей Васильевич. Родился в городе Чапаевске, Куйбышевской области. В 1985 году зачислен в отряд космонавтов. Герой Российской Федерации.
5.Игровое упражнение. «Карта Самарской области «Космонавты нашей области»
Воспитатель спрашивает у детей, как вы думает, что нужно для того, чтобы быть космонавтом? (ответы детей) Ведь для того, чтобы быть космонавтом необходимо иметь крепкое здоровье, много тренироваться, не бояться трудностей.
6. Космическую тренировку.
Игра «Космонавты» (речь с движением)
Будем очень мы стараться (рывки согнутыми руками перед грудью)
Дружно спортом заниматься: бегать быстро, словно ветер (бег на носочках)
Плавать лучше всех на свете(гребки руками)
Приседать и вновь вставать (приседания)
И гантели поднимать (сгибать и выпрямлять руки)
Станем сильными, и завтра (руки на поясе)
Всех возьмут нас в космонавты (маршируют)
7.Расказ воспитателя.
Космонавт одет в специальную одежду, которая называется скафандр, на голове шлем, куда подается кислород, ведь мы с вами знаем, что в космическом пространстве нет воздуха, на ногах тяжелые ботинки (ведь в космосе нет земного притяжения).  Как называется такое состояние в космосе? (состояние невесомости). Это такое состояние, когда космонавты и вещи ничего не весят и плавают в космическом корабле, словно рыбки в аквариуме. Нет ни верха, ни низа. Пролитая вода не растекается лужицей на полу, а собирается в шар, и шар висит в воздухе. 
8.Дети изображают разные позы в состоянии невесомости.
9.Рассказ воспитателя.
 Ребята, как вы думаете, зачем нужна работа космонавтов? (ответы детей) Космонавты во время полета видят и наблюдают много интересного и много работают. Они ведут медицинские и технические наблюдения, изучают поверхность Земли, сообщают о приближении ураганов, о случившихся стихийных бедствиях, уточняют прогноз погоды, проводят различные опыты о влиянии невесомости на разные организмы. Вот такая сложная и интересная работа.
10.Дидактическая игра «Полет в космос». 
На какой планете мы живем? 
Как выглядит из космоса планета Земля?
Кто летает в космосе? (Космонавты, астронавты) 
Где стартуют космические корабли? (С космодрома) 
Что одевают, когда летят в космос? (Шлем, скафандр, специальную обувь) 
Сколько весит космонавт в невесомости?  (Ничего). 
Кто был первым космонавтом Земли?
Какой праздник отмечает наша страна 12 апреля?
11.Рассказ воспитателя.
Космос сейчас совсем не такой уж таинственный, каким он казался недавно. И мы, все люди нашего Самарского края с огромным уважением и восхищением относимся к нашим землякам космонавтам. Может быть, кто – то из вас тоже станет космонавтом или конструктором ракет и изобретёт такую ракету, в которой люди не будут испытывать таких перегрузок, которые испытывают сейчас космонавты. И прославит наш Самарский край. Ребята, давайте мы с вами вспомним, о чём сегодня говорили, о каких наших героях – земляках мы с вами говорили? Назовите их имена.
12.Физминутка "Космонавт"
В звёздном небе звёзды светят (пальчики сжимаем и разжимаем)
Космонавт летит в ракете (ладони сомкнуты над головой)
День летит, ночь летит
И на землю вниз глядит (изображаем иллюминатор)
Видит сверху он поля, горы, реки и моря, (загибаем пальцы)
Видит он весь шар земной,
Шар земной – наш дом родной. (крыша над головой)
13.Конструирование 
Воспитатель предлагает построить из конструктора «От Фрёбеля до робота» своё космическое пространство. (дети могут разделиться на подгруппы или строить совместно)
Конструирование.
III. Заключительная часть.
Рефлексия: интервью.
После полета космонавтов встречают военные, друзья и журналисты, которые берут у них интервью. Воспитатель предлагает детям побыть  космонавтами, воспитатель журналист. Воспитатель берёт интервью. 
Воспитатель берет  интервью у космонавта Миши.  Что вам космонавт Миша показалось интереснее всего?
Теперь даст интервью космонавт Анна. - Что вы запомнили?
Космонавт Даша. - А нужны нам с вами знания о космосе? И зачем?...

	

	








